AVN BELEIDSPLAN 2024-2027
concept voor ALV 

Het AVN Beleidsplan geldt voor een periode van 4 jaar. Het wordt jaarlijks herzien door het AB en vastgesteld door de ALV.
Hoofdtaak. De AVN zet zich in voor bescherming, behoud, en zo mogelijk verbetering van natuur en groen in en Haag en omstreken. Hiertoe volgt de AVN de gemeentelijke bestemmingsplannen en de opvolger daarvan, het omgevingsplan, groenbeleidsnota’s, provinciale visies, nieuwbouwplannen, kapvergunningen en dergelijke, voor zo ver die een impact hebben op natuur, groen en bomen. We proberen daarbij in een zo vroeg mogelijk stadium de plannen te beïnvloeden, door contact met betrokken ambtenaren, initiatiefnemers, omwonenden, en de politiek. Wanneer nodig spreken we in, en dienen we zienswijzen in. Wanneer dat niet het gewenste effect sorteert dienen we eventueel een bezwaarschrift in, en in uitzonderlijke gevallen procederen we door. 
Groene initiatieven. Naast het reageren op ontwikkelingen en beleidsvoornemens van overheden kan de AVN ook zelfstandig initiatieven ontwikkelen om haar doelstellingen te realiseren. Dit gebeurt al regelmatig in het kader van ontwikkelingen waar de AVN bij is betrokken. In 2023 werd een voorstel ontwikkeld tot de aanleg van Vlietweiden, een natuur- en recreatiegebied aan de noordzijde van het Haagse deel van de Vlietzone. Hier is nog ruimte voor een robuust natuurgebied ter compensatie voor de stadsverdichting in Den Haag. In 2024 gaat de AVN actief op zoek naar groene partners voor project Vlietweiden en overlegt met de gemeente Den Haag (de grondeigenaar) en de provincie (gebiedsregisseur Vlietzone).  De AVN wil tijdens de realisatie van dit plan actief betrokken blijven. 
Public Relations (PR). Sinds 2023 wegen we bij elke actie af of deze zich leent voor publiciteit, zoals met een persbericht. De AVN wil hier meer ervaring mee krijgen. In 2024 gaan we ons PR plan verder invullen en verbeteren. De AVN zoekt een vrijwilliger die als PR coördinator aan de slag wil. De huidige bestuursleden en portefeuillehouders (PHs) zijn te zwaar belast om deze extra taak op te pakken. Daarnaast willen we doorgaan met onze activiteiten bekend te stellen voor een breder publiek door gebruik te maken van de nieuwsbrief. 
Sponsoring. In 2024 gaat de AVN op zoek naar sponsoring voor onze media uitingen. 
Ledenwerving. Het aantal leden van de AVN neemt al jaren langzaam maar gestaag af, net zoals dat overigens het geval is bij andere verenigingen. We streven er naar het ledental op peil te houden en liefst te vergroten. In 2024 maken we daar concrete plannen voor, in samenhang met het verbeteren van onze PR. Dit vanuit de verwachting dat meer leden ook meer impact betekent voor de AVN. 
Inhuren externe expertise. Voor het verder ontwikkelen van onze plannen met project Vlietweiden, en voor het maken en uitvoeren van plannen voor het verbeteren van onze PR en ledenwerving, kan het in 2024 opnieuw noodzakelijk blijken om externe expertise in te huren, zoals een landschapsarchitect of PR adviseur. De kosten daarvoor kunnen nog niet in de begroting worden gespecificeerd. Het bestuur zal er voor waken dat dit de financiële positie van de AVN niet aantast. 
Eeuwfeest. In 2026 bestaat de AVN honderd jaar. Het bestuur is in 2023 gestart met plannen om dit groots te vieren. De aanloop naar het eeuwfeest zal gecombineerd worden met PR activiteiten. Het AVN initiatief tot ontwikkeling van een natuur- en recreatiegebied in de Vlietzone kan geflankeerd worden door PR activiteiten die het eeuwfeest ondersteunen. Bijvoorbeeld door het planten van honderd bomen door honderd schoolkinderen in de Vlietzone in 2026.
Vrijwilligers bestand. De huidige groep vrijwilligers heeft zijn handen meer dan vol. Tevens is er sprake van vergrijzing: de groep is deels zeventig-plus. We blijven actief zoeken naar versterking. Uiteraard zijn jonge vrijwilligers meer dan welkom, ook niet-permanent, bijvoorbeeld voor speciale projecten zoals het eeuwfeest. Maar ook enthousiaste leden rond de pensioengerechtigde leeftijd zijn zeer welkom om de continuïteit te verzekeren. Zij hebben vaak ervaring en tijd. Dit geldt zowel voor het uitvoerende werk van de portefeuillehouders als voor bestuurlijke taken, zoals ondersteuning van het secretariaat of van PR activiteiten. 
AVN visie. De ontwikkeling van een AVN visie ten aanzien van diverse onderwerpen wordt in 2024 voortgezet door een visie werkgroep en discussies met portefeuillehouders en bestuursleden. Het doel hiervan is: het beter onderbouwen van onze stellingname bij specifieke ontwikkelingen; het verzekeren van de consistentie daarbij; en ondersteuning van PHs. Zij zullen bij specifieke ontwikkelingen de positie van de AVN beter kunnen onderbouwen door gebruik te maken van de teksten van het visie document. De AVN visie wordt via de website bekend gesteld. 
Huishoudelijk Reglement. Onze nieuwe statuten maken het mogelijk om, in aanvulling daarop, een Huishoudelijk Reglement vast te stellen. Daarmee kunnen diverse bestuurlijke en organisatorische zaken met een permanent karakter worden geregeld. Daarbij kan gedacht worden aan ondermeer functie omschrijvingen van bestuursleden en portefeuillehouders. Het bestuur heeft in 2023 een concept Huishoudelijk Reglement opgesteld en legt dat in 2024 ter vaststelling voor aan de ALV.
